

Да здравствует 1-е Мая — день смотра боевых сил трудящихся!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

№ 18

(489)

Вторник

1

мая
1945 г.

Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача сводится к одному — доконать фашистского зверя.

(Из первомайского приказа товарища Сталина).

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего

1 мая 1945 года

№ 20

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! Сегодня наша страна празднует Первое Мая, международный праздник трудящихся.

В этом году народы нашей Родины встречают Первое Мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Войны, которые шли в прошлое и не вернутся больше такие времена, когда Красная Армия отбивала от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грозным и Сталинградом. Наши победоносные войска громят вооруженные силы противника в центре Германии, восточнее Берлина, на реке Эльба.

В короткий срок освобождены Польша, Чехословакия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии — Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссией — гнездом немецкого империализма, Померанией, большей частью Бранденбургом и главными районами столицы Германии Берлина, водрузив над Берлином знамя Победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение четырех месяцев более 800 тысяч солдат и офицеров пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 6.000 вражеских самолетов, до 12.000 танков и самоходных орудий, более 23 тысяч полевых орудий и большое количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить, что в этих боях бок о бок с Красной Армией успешно наступали пролетариат и народы Польши, Югославии, Чехословакии, болгарские и румынские дивизии. В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки дивизий, оголяя целые участки фронта. Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное наступление на западе. При этом путем одновременных ударов против немецких войск с востока и запада войскам союзников и Красной Армии удалось рассечь немецкие войска на отдельные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войска на едином фронте.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии.

Войска гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее территории занято Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишилась важнейших жизненных районов. Промышленные предприятия в руках гитлеровцев не могут снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии истощены. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзницы — Японии.

В поисках выхода из своего безнадёжного положения гитлеровские авантюристы идут всевозможные фокусы вплоть до заигрыва-

ния с союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти новые жульнические трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.



Лживая фашистская пропаганда запугивает немецкое население вздорными сказками — будто армии Об'единенных Наций хотят истребить германский народ. В задачу Об'единенных Наций не входит уничтожение германского народа. Об'единенные Нации уничтожат фашизм и германский милитаризм, сурово накажут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Об'единенные Нации не трогают и не тронут мирного населения Германии, если оно лояльно будет выполнять требования союзных военных властей.

Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатырскую мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года ведет невиданную по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется

и растет, а хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро возрождается. Это является результатом героических усилий рабочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодежи нашей страны, вдохновляемых и направляемых великой большевистской партией.

Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии — дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские заправилы, возомнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к одному — доконать фашистского зверя.

Воины Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Идет последний штурм гитлеровского логова. В завершающих боях покажите новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело взламывайте его оборону, преследуйте и окружайте немецких захватчиков, не давайте им передышки, пока они не прекратят сопротивления.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны!

Попрежнему высоко держите честь и достоинство советского воина!

Трудящиеся Советского Союза! Упорным и неутомимым трудом умножайте всестороннюю помощь фронту. Быстро залечивайте раны, нанесенные стране войной. Поднимайте еще выше мощь нашего советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем Первого Мая!

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции, в тылу в ознаменование международного праздника трудящихся —

П Р И К А З Ы В А Ю:

Сегодня, 1 мая, произвести салют в столицах союзных республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Петрозаводске, Кишиневе, Вильнюсе, Риге, Таллине, а также в городах-героях Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая советская Родина!

Да здравствует великий советский народ, народ-победитель!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Первомайский привет колхозникам и колхозницам-победителям социалистического соревнования!

Наш земляк



Герой Советского Союза Николай Жуковский уроженец с. Березово. До армии работал в тракторном отряде колхоза «Красная пятилетка».

Сейчас он участвует в борьбе против фашистских захватчиков на немецкой земле.

Письмо комсомольцам

Товарищи комсомольцы! Поздравляю вас с праздником 1 Мая. В день светлого праздника мне хочется поделиться с вами своими боевыми делами и знать о ваших трудовых подвигах.

Много десятков километров прошли мы, за последние четыре месяца, освобождая города и села польского народа, всюду встречало нас трудовое население со слезами радости на глазах. Красная Армия мстит врагу за все злодеяния которые он принес советским людям и полякам.

И вот теперь мы громим врага за Одером, на его же земле, в его городах и селах. Не мало уничтожили на своем пути фрицев и гансов, захватили большое количество техники и вооружения.

Столица нашей родины Москва 10 раз салютовала и нашей части, на знаменах которой сверкают ордена Красного знамени и Кутузова. С каждым днем мы движемся вперед, на запад. Ныне я начальник группы разведчиков. И в нашей группе нет ни одного разведчика не отмеченного правительственной наградой. Два из смелых удостоены высокого звания Героев Советского Союза.

Немало наведи страха и смятения в рядах врага наши разведчики, действуя в тылу у него. Только на протяжении месяца наши разведчики взяли в плен 138 солдат и офицеров, 800 фрицев нашли себе могилу от меткой пули разведчиков.

В каждом бою комсомольцы-разведчики показывают образцы отваги и героизма. И вот сейчас, находясь далеко от родины, в пределах трижды проклятой Германии, нам фронтовикам особенно хочется знать о жизни родной страны, о работе тыла.

Сейчас у вас идет посевная кампания. Молодежь вышла на поля в борьбе за высокий урожай. Мы с радостью узнали о том, что вы, кузбассовцы, поклялись товарищу Сталину вырастить на полях 100-пудовый урожай зерновых, 120 центнеров картофеля, 130 центнеров овощей с гектара.

И мы надеемся, что вы отдадите все свои молодые силы для быстрейшего завершения посевной кампании на высоком агротехническом уровне, что вы выйдете в число передовых по области. Ведь кемеровские комсомольцы имеют прамоту ЦК ВЛКСМ за хорошую работу на колхозных полях.

Мы ждем от вас писем.

По поручению разведчиков

гвардии капитан Петр РОМАНОВ,

бывший секретарь

Кемеровского РК ВЛКСМ.

Обращение Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза

И. В. СТАЛИНА

к Красной Армии и войскам союзников

«От имени Советского Правительства я обращаюсь к вам, командиры и бойцы Красной Армии и армий наших союзников.

Победоносные армии союзных держав, ведущие освободительную войну в Европе, разгромили германские войска и соединились на территории Германии.

Наша задача и наш долг добить врага, принудить его сложить оружие и безоговорочно капитулировать. Эту задачу и этот долг перед нашим народом и перед всеми свободолюбивыми народами Красная Армия выполнит до конца.

Приветствую доблестные войска наших союзников, стоящие теперь на территории Германии плечом к плечу с советскими войсками и неисполненные решимости выполнить свой долг до конца».

Победы Красной Армии воодушевляют на трудовые подвиги

С великой радостью узнали мы о том, что наши войска соединились с войсками союзников в центре Германии. Эта весть вливает новые силы в каждого советского гражданина, обязывает еще лучше трудиться для того, чтобы быстрее добить врага.

Воодушевленные блестящими победами Красной Армии, трактористы тракторного отряда колхоза «Заветы Ленина» дружно включили в работу все тракторы. Вступая в Предмайское социалистическое соревнование, мы взяли на себя обязательство провести сев быстро и хорошо. Своё слово мы сдержим.

Перевыполняет дневные задания Платон Щеглов на тракторе ЧТЗ, он пахает по 10—11 гектаров в смену, вместо 9,5 га по норме. Хорошо работает его сменщик Иван Зимин.

Соревнование пахарей

Обсудив договор соревнования с новосибирцами, 12 пахарей колхоза «3-й год пятилетки» дали обязательство вспахать за день не менее 1 гектара на плуг. Все пахаря соревнуются между собой. Лучший пахарь Самолетов вспахивает до 1,20 гектара в день. Хорошо работают Степанов, Николаев, Спиридонов, Аготица, Аверьянова и другие.

В колхозе поднято и заборонено 100 гектаров весновоспашки.

На днях колхоз приступил к массовому севу. Посеяно 9,5 га пшеницы, 5 га ячменя, 5,5 га гороха, 12 га овощей, 15 га однолетних трав. Всего засеяно 60 га.

Зельченко Сергей на колесном тракторе пахал по 5 гектаров, вместо 4 га по норме. Сейчас он переключился на сев пшеницы. За два дня Зельченко засеял 40 гектаров. Землю под пшеницу мы хорошо вспахали, заборонили и прокультивировали. Думаем, что колхоз соберет урожай не менее 100 пудов с гектара.

На втором колесном тракторе работает Тимофей Тажурский, выполняющий до 5,5 га в смену. Сменщик его Геннадий Щеглов, окончивший в этом году курсы трактористов, успешно овладевает машиной.

Всего трактора бригады на 29 апреля подняли 200 гектаров пахоты. Мы берем обязательства выработать за сезон 700 гектаров на 15-сильный трактор.

Н. ГАВРИЛОВ,
бригадир тракторной бригады.

На полях совхоза

Октябрьский совхоз включил в работу 11 тракторов. Большинство трактористов перевыполняют нормы, трактористы Раюк Антон на колесном тракторе вспахал 6,5 гектаров при норме 2,5 гектара, Кречетов Владимир — 3,3 гектара, Астраханцев Анатолий — 3,4 гектара.

На прибивку влаги включены 22 лошади. Бороноволки выполняют дневные задания.

Трактористы и бороноволки выполняют свои обязательства, взятые в предмайском социалистическом соревновании.

П. АНИСИМОВ.

Вот оно, звериное логово!

(Письмо с огневой позиции)

Мы — в немецком логове... Вот она, немецкая земля, вот они, города и села врага. Вот они, немки, которые беспечно жили за счет награбленного добра из нашей страны, которые нежась у камина в богато убранных комнатах, заставляли ползать на коленях перед собой советских девушек-служанок.

Вот оно, звериное гнездо! Мы добрались до вас, душегубцы и убийцы. Теперь мы предъявляем свои счета. А счета наши большие: у гвардейца Климова убили стариков-родителей, у Кудярова изнасиловали и прикололи жену, у Крагина сожгли дом, у Пенкина выжгли тавро на спине, у меня убили единственного сына... Это только счета нашей батареи, а какие же счета всей Красной Армии, всего нашего народа!

И мы заставим немцев полностью рассчитаться по нашим счетам!

Изумителен наступающий порыв наших гвардейцев и всех наших воинов... Мы шли на таран к немецкому городу А. Враг сосредоточил здесь крупные силы и любой ценой пытался остановить нас. Мы вышли на прямую наводку и поливали шквалом огня врага, прицельно ложа свои полковые залпы из гвардейских минометов. Горели вражеские укрепления,

рушились дома. Колонна танков пронеслась мимо нас и на полном ходу, открыв губительный огонь, ворвалась на окраину города.

Не вытерпел наш гвардии старшина Пузанов, он заскочил на крышку люка мимо идущего танка и с криком «Бей вражью свору!» стал строчить из автомата по немцам, которые бежали, бросив свою технику и оружие.

Город штурмом был взят. Разбитые дома, кругом пожары. Улицы завалены разбитыми немецкими повозками. Это немцы и фемки строили «драп марш». Они до отказа нагроулили подводы разным домашним имуществом, награбленным на Украине, в Белоруссии, Польше. Но огонь нашей артиллерии и четкая работа нашей авиации прервали этот марш, сметав все с грязью. Тут и перо пуховиков, и коври, и одежда, и битая посуда, и колбаса, и вино, и чего только нет. Весь этот вражий хлам буквально завалил все улицы. Трупы животных и немцев всех чинов и рангов подтверждают силу нашего огня и натиска.

Мы идем вперед. Близок, товарищи, час победы! Близится час нашей встречи с вами!

С гвардейским приветом П. Петров.

Мастер рекордных удоев



Доярка-стахановка Мазуровского хоза Анна Юдина из года в год дает мне высокие удои молока на фуражном корову в районе.

Вести с полей

КЕДРОВКА. (По телефону). В колхозе «Красное знамя» организована комсомольско-молодежная бригада во главе с секретарем комсомольской организации Ивом Сафоновым.

В бригаде два звена, которыми работают Сафонов Иван и Стукачев Никита. Сейчас звенья работают на пахоте, и зят семена для посева. Все пахаря бороноволки перевыполняют нормы выработки.

ОСИНОВКА. (По телефону). В колхозе Осиновского сельсовета начались совхозные полевые работы. Колхоз «Красное знамя» включил в работу 6 плугов. Наряду с конными, на полях вынели упряжки крупного рогатого скота. На пахоте и бороновании работают 10 голов крупного рогатого скота.

СТАРО-ЧЕРВОВО. (По телефону). В колхозе Старо-Червово приступили к полевым работам и колхоз «Красный» в работу включено 6 плугов и 5 пар лошадей. Лучшие пахаря Шидов Николай, Малышенко Николай перевыполняют нормы выработки.

Бороноволки Бессонов Аркадий и Лова Мария заняты на прибивке влаги. При подписании договора с новосибирцами, пахаря и бороноволки обязались закончить сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Вырастим больше овощей

Колхоз имени Мичурина — передовой. Это обязывает нас уделять особое внимание производству картофеля и овощей. За последние дни площадь овощей расширена. Члены бригады успешно справились с задачей — получить 130 центнеров овощей с гектара. Нужно работать с напряжением.

В огородней бригаде 4 звена парниковое, два овощеводческих и одноводочное. Сейчас звено Домнина кавициной посеяло в парники лук-чернушку, чтобы рассадой получить лук-матку.

Звено Кати Гариной очищает ботвы от прошлогодней ботвы. Травы готовим массивы для вспашки конных граблями очищают помидоры и ботвы и трав.

Колхоз наш утвержден райкомом семеноводческим хозяйством по картофелю. В этом году садим 10 гектаров семенников.

А. ПРИТУЛ,
бригадир-овощевод

Ответственный редактор
К. ЕВДОКИМОВ